

风霜雨雪 微笑以对

邵阳日报记者 王朝帅

1月23日8时许,气温低至-4℃,城区各处仍有积雪,前一夜路上存留的一些水洼已结了一层薄冰。

此时如果你坐上104路公交车,自大祥区市委党校行至双清区市文化艺术中心西站,行程中看不到车行道上有积雪,人行道上也整洁通畅。事实上,市区各主干道基本都已变得干燥整洁。这与刚刚升起的太阳没有多大关系,这是环卫工人、市政工人和志愿者同冰雪抗争的胜利成果。市民熟睡的夜间与凌晨,正是他们的“战场”。

扫雪者们每天凌晨时分就会抵达“战场”,戴上扫帚,穿戴厚棉袄、手套与冰雪作战。

在双清区立新路上,环卫工人颜永娥已清扫了2小时的积雪与冰垢。朔风刺痛她的脸颊,寒气冻得她的双手冰凉,颜永娥脸上却始终带着笑容。也许,最近突降的大雪,在她的人生中,

就像每个明天都会来一样寻常。

颜永娥今年59岁。在她31岁时,丈夫去世,此后她独自抚养两个8岁的孩子。丈夫去世不久,颜永娥就到家附近的建材城搬砖挣钱。那段日子,她每天早上一忙完家务事,就要火急火燎地赶往建材城,一直忙到黄昏才能休息。

“我那时搬的外墙瓷砖是计件给钱的,5分钱一件(箱),一回搬3件,一搬就是20年。”颜永娥笑着说,长此以往,她因劳累过度患上了脚疾。

搬瓷砖几年后,颜永娥攒下1400元钱,买了丈夫哥哥家的一间土砖房。加上之前分得的一块地,她的生活渐渐有了起色。

“我一直没有二婚,就想着,人这辈子只有靠自己,别人都靠不住,哪怕丈夫也不行。”颜永娥目光坚定地说。

8年前因脚疾原因,颜永娥没再去

搬瓷砖,转入环卫公司。政府征收小砖房后,她拿着补偿款搬到了颜家院子附近居住。最近两个月,颜永娥负责清扫的立新路某路段有1.1公里长。

“清扫的道路长一些、工作累点没关系,反正人是要做事的,做事才有饭吃。”她淡然一笑,说道。

多年来,老实本分的颜永娥总把“人一定要做事,做事才有饭吃”挂在嘴边,一直微笑着对人生道路上的风霜雨雪,坚韧地为生活奋斗。如今,颜永娥的儿女已成家立业,孙女也日渐长大。她说,曙光就在前方。



坚持人民至上 筑牢安全防线

肖拥军到新邵县督导安全生产、食品安全工作

邵阳日报讯(记者 曾小慧 通讯员 刘涛) 1月23日,市委常委、秘书长肖拥军到新邵县督导安全生产、食品安全工作,并开展下沉接访、走访慰问活动。

肖拥军先后到雀塘镇端凤村,陈家坊镇乔石滩村、富阳村、田里村,寸石镇南岳村,酿溪镇雷家坳社区等地,走访慰问困难群众、困难党员、见义勇为群众、病故军人家属、因公负伤职工。肖拥军与大家拉家常、问冷暖、听心声,了解他们的生活情况,详细询问其实际困难。他要求相关部门加强对困难群体的关心关爱,提供更多的针对性帮扶,不断增强群众

获得感、幸福感、安全感。

在湖南邵阳湘运集团有限责任公司新邵分公司、湖南海旭管业有限公司和邵阳广益学校,肖拥军详细了解客运车辆运营管理、企业日常管理和安全生产、学校食堂环境卫生和食品安全等情况。他强调,要坚持人民至上、生命至上,牢固树立安全发展理念,严格落实各项安全管理责任,切实抓好安全生产、食品安全工作。

当天,肖拥军还在雀塘镇龙头村和陈家坊镇乔石滩村走访信访群众,听取群众反映的房屋修缮、桥梁安全等问题,并与相关部门实地走访研究解决方案,对群众关心的问题现场给予答复。

合力助推水利工作迈上新台阶

仇珂静到市水利局调研并召开座谈会

邵阳日报讯(记者 黄云 通讯员 孟辉 饶茵) 1月23日,市委常委、副市长仇珂静到市水利局调研并召开座谈会。她强调,全市水利系统要团结合作、齐心协力、左右联动,拧成干事创业一股绳,助推全市水利工作迈上新台阶。

座谈会上,市水利局主要负责人汇报全市水利工作开展情况,与会人员围绕机构改革、灌区管理、移民事务、水利项目建设、防汛抗旱等工作进行深入探讨交流。针对会上提出的问题与请求,仇珂静一一作出回复。

仇珂静要求,全市水利系统要把

握战略定位,把水利工作放在经济社会发展全局中去考量,让更多的人关注、支持水利事业,激发全体干部职工干好水利工作的信心和决心;要善于运用系统思维,对标对表细化任务清单和责任清单,坚持以人民为中心推进生态文明建设,系统发力、系统治理;要聚焦关联产业发展,以可持续发展为目标,以旅游等特色运营为支撑,推动实现生态价值和经济效益的统筹平衡;要注重人才培养和自身廉洁建设,想方设法引人才、留人才,做到自身正、自身净、自身硬,确保想干事、能干事、干成事。

绷紧安全弦 过个幸福年

杨卫平到邵东市、邵阳县督导安全生产等工作

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 陈佳佳 实习生 艾道旺 敬爱) 1月24日,市委常委、政法委书记杨卫平先后到邵东市城区、团山镇三和村和邵阳县长阳铺镇杉木岭村,督导安全生产、利剑护蕾、信访维稳等工作,并开展走访慰问活动。

在暗访邵东市团山镇农贸市场时,杨卫平指出,要高度重视农贸市场安全生产工作,坚决把风险隐患消灭在萌芽状态。新春佳节临近,要把好食品安全关,护航群众幸福年。

在看望省道德模范、见义勇为积极分子、烈士家属以及困难群众时,杨卫平逐一与他们交谈,为他们送去

党和政府的关怀和温暖,并嘱咐相关部门采取有力措施,切实帮助他们解决急难愁盼问题。

每到一地,杨卫平认真督导“利剑护蕾·雷霆行动”工作和信访维稳工作。杨卫平指出,各单位要坚持预防为主,加强宣传引导和普法教育,持续强化对重点人员、重点场所和重点领域排查管控,依法严厉打击侵害未成年人合法权益的违法犯罪行为。各级各部门要坚持信源、诉源、警源“三源共治”,认真抓好信访问题源头治理,不断提升基层社会治理水平,切实提升人民群众的幸福感和满意度。

提升春运服务质量 交出漂亮邵阳答卷

国家综合运输春运安全检查组来邵督导春运工作

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 刘炼 张欢) 1月24日,由交通运输部运输服务司副司长王绣春率队的国家综合运输春运安全检查组来邵,以明察与暗访相结合的方式检查我市春运工作。省交通运输厅副厅长周自荣、副市长贺源一同检查。

检查组先后到新邵汽车总站、北塔区九江渡口、市交通运输行政执法支队、邵阳汽车南站检查,详细了解各枢纽、站场、渡口的运输服务保障、安全措施落实、现场应急处置、志愿服务等情况。检查组对我市运营车辆安全检查、“三品”检查、农村客运保障等安全管理、“两客一危”监控中心建设及“五

有制度”落实等工作给予充分肯定。

检查组强调,春运是交通运输系统的开年大考,事关广大人民群众切身利益。各级交通运输部门和客运站场要充分认识今年春运的形势和特点,聚焦保障人民群众平安、便捷、温馨出行,加大运输服务和保障力度,强化春运安全生产监管和应急处置,加强春运期间从业人员安全教育和车辆动态监管,进一步提升春运服务质量,交出“平安春运、便捷春运、温馨春运”漂亮邵阳答卷。

春运进行时

(上接1版)

在城南公园献血站,消防员在医护人员的指引下,依次进行健康体检、初筛化验。经医护人员筛查,5名同志都符合献血条件,5名消防员立即在献血站完成献血。

在现场等候的李先生,见到消防员献血后泣不成声,握着消防员的手

不断地说着“谢谢,谢谢!”对此,参加献血的消防员则叮嘱李先生悉心照顾患者,并预祝其早日康复。

事后,参加献血的消防队伍先旭表示,“当群众有需要的时候,作为一名消防员,我一定会伸出援助之手。这是一份爱心,更是一份责任。这次献血,能够帮到群众,我感到很开心。”

网上年货节火热进行中

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 陈果) “买年货咯!邵阳本地刚熏好的腊货口感好,数量有限,要的朋友赶快下单……”1月25日,正在参加邵阳市网上年货节暨湖南省消费帮扶营销大赛邵阳专场活动的网络主播向网友们展示产品,不到10分钟的时间就卖出4单。

本次活动分为直播带货竞赛、邵阳

购邵品两部分,从1月8日持续至2月3日,旨在充分发挥我市电子商务在创新消费场景、提升消费体验、释放消费潜能等方面的独特优势,激活网上春节消费市场,营造年味浓郁的节日氛围。

本次活动共有50位本地主播参与,网上销售的产品包括服装、箱包、农产品、智能家居等,将为消费者带来实实在在的便利与实惠。

“这些产品网友们都很喜欢,我们将助力邵阳优质产品通过电商平台销往全国各地。”一位参赛主播说。

“我们的主播将在各自不同的直播平台开展直播带货销售活动,并通过‘短视频+直播带货’的方式进行比拼,最后根据销售量、销售额等数据综合评判出获胜者。”市商务局相关负责人介绍,“同时,我们还引导身在异地的邵阳人进入电商直播间线上采购乡品,鼓励异地邵阳商会及邵阳企业到年货节现场参观指导或选购订购家乡特产,提高家乡产品知名度。”

湘中制药:知识产权提升企业核心竞争力

——国家知识产权示范企业系列报道之二

李振 黄越村 周明赐

知识产权是体现现代企业核心竞争力的关键。目前,湖南省湘中制药有限公司(以下简称湘中制药)累计申请专利上百件,已成为国内最大的丙戊酸类药物生产企业、全国重要的抗癫痫药物生产基地。其中,丙戊酰胺、丙戊酸镁及其制剂为国内独家生产;丙戊酸镁和丙戊酸镁缓释片被列为国家级火炬计划项目;丙戊酸镁缓释片荣获湖南专利奖三等奖、中国专利优秀奖。2023年,丙戊酸镁缓释片销售收入约4.1亿元,占该公司主营收入的70.51%。

湘中制药是我市一家生产原料药和中西药的综合性现代化药品研产销一体化企业,前身为湖南省邵阳地区药材公司加工厂,始建于1969年。该公司现有员工638人,是省高新技术企业、省重点发展医药企业,也是我市医药龙头企业、市重点财源建设单位和市纳税大户。湘中制药于2018年加入

华润双鹤药业股份有限公司,秉持着“打造中国精神/神经领域一流企业,承担双鹤精神/神经专业平台重任”的信念,坚持创新驱动发展。

创新是引领发展的第一动力,知识产权是保护和激励创新的重要支撑。为提升创新过程中的知识产权管理能力,湘中制药逐步建立了自己的知识产权管理体系,并于2021年完成国家知识产权管理体系认证。在邵阳市市场监督管理局的鼎力支持下,湘中制药2023年成功申报国家知识产权示范企业。这是继2019年被认定为国家知识产权优势企业以来,该公司获得的又一项国家级荣誉。

湘中制药坚持开放式研究与创新,与高校和科研单位展开产学研、知识产权转移转化等一系列合作,充分利用高校和企业的技术资源,与中南大学、湖南大学、湖南中医药大学、邵阳学院、长沙都正生物科技股份有

限公司等单位保持长期技术合作关系。近几年,湘中制药申请、授权的专利数量呈快速增长趋势。2023年,该公司累计申请发明专利18件、PCT国际专利1件。

重视知识产权保护,是湘中制药在市场竞争中取胜的法宝。为确保公司技术开发中的知识产权得到有效保护,湘中制药与北京风雅颂专利代理有限公司长沙分公司签订战略合作协议,从专利申请、知识产权培训、专利检索等多方面为公司知识产权发展提供强力支撑,并在中国驰名商标认定、专利布局和专利挖掘等重要知识产权项目上设立知识产权办公室,要求知识产权专职人员全力配合。

2023年,湘中制药知识产权支出达800余万元。今年,公司将致力于贯彻国际知识产权标准,提升公司的专利质量,加快产品专利布局和专利挖掘,争创知识产权一流企业。